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TILLAMPAD LINJAR ALGEBRA

Innehall:
e Basbyten och linjara transformationer

Linjara transformationer i annan bas idn standardbasen

1. Definition. Lat B = {¥},y,...1,} vara en bas i R" och f : R" — IR" vara en
linjar avbildning. Foljande matris

[f]B = [[f(ﬁl)]B [f(Uz)]B T [fﬁn)]zs]

kallas for matrisen for avbildningen f med avseende pa basen B.

2. Proposition Lat B = {#},7,,...7,} vara en bas i R" och f : R" — IR" vara en
linjar avbildning. Da géller foljande

e For varje vektor ¥ 1 IR" kan man skriva upp féljande likhet

[/ (@)]s = [f]5[U]5

e Matrisen [f]|s dr den enda matrisen med denna egenskap.

Se teorem 8.1.1 i Anton. Notera att man i teoremet betecknar matrisen [f]z med A
samt att boken dven anvinder beteckningen [Tz, se sidan 445.
Basbyten

Tva matriser som representerar samma linjiara avbildning men i tva olika baser har en
algebraisk relation. (JAmf{or relationen mellan koordinaterna for en vektor representerad
i tva olika baser, se F18).

3. Proposition Lat By = {#},¥,, ... 7, } och By = {w, Wy, ... w,} vara tva baser i R".
Om f:R"™ — R" &r en linjar avbildning da &r [f]s, och [f]s, relaterade enligt

[f]Bz = P[f]l'ﬁp_l
dér P = Pg,,p, ar basbytesmatrisen fran B; till By och ges av (se F18),

Pg,p, = [[U1]g, [Oa]g, - - [Unlg,] -
Se aven teorem 8.1.2 1 Anton.
Notera att

e P ar alltid inverterbar.
o [fls, = P7'[f]s,P



4. Uppgift.
Lat B = {iy, i} vara en bas i R? dér i, = [ _12] och iy = [?1 .Lat f:R* —
IR? vara en linjir avbildning som ges av
x | 2z -y
()17
a) Bestdm standardmatrisen till avbildningen f.

b) Bestdam matrisen for avbildningen f med avseende péa basen B, [f]s.
2 —1 16 -3
Svar:a)A:{O 3}b)[f]32%[2 9 ]

5. Uppgift.

Lat By = {1, >} och By = {0, w,} vara tva baser i R* dér

S 1 . 2 ~ 0 o 1
W=\ _o |, =] |, W1=| och wy = BE

Lat f: R? — R? vara en linjir avbildning sadan att [f] B, = [ _11 ; } Bestam f
och [f] -

17 6 —13 —29
Svarza)f:%[1 _7}b)m32:%[ 6 23}

6. Uppgift. (Tenta 12/3-12 Tal 6, B-delen)

Lat T: R? — R? vara den linjira avbildning som ges av matrisen
4 2

15

Lat B vara basen som ges av vektorerna

’Jl:|:} och ﬁgz[;:|

a) Bestdm matrisen for avbildningen 7" med avseende pa basen B.

b) Bestdm koordinatvektorn [T'(Z)|z om & = [ zl)) 1




